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Agenţia Locală de Ocupare a For-
ţei de Muncă Turda atrage atenţia 
elevilor de liceu care au absolvit în 
acest an clasa a XII a, dar care nu au 
promovat examenul de bacalaureat 
să se prezinte la sediul agenţiei în 
perioada iulie-august pentru a fi  lu-
aţi în evidenţă ca persoane afl ate în 
căutarea unui loc de muncă. “Mă re-
fer la cei care nu au luat bacalaurea-
tul, fi e nu s-au prezentat la examen 
din motive personale, sau din cauza 
corigenţelor etc. Având în vedere că 

s-a schimbat structura anului şco-
lar, ei au terminat prin mai-iunie, în 
termen de 60 de zile trebuie să vină 
la noi pentru a fi  luaţi în evidenţe în-
cepând cu data de 1 iulie”, explică 
Ioan Cosma şeful ALOFM Turda.

El a completat că din septem-
brie aceştia pot intra în posesia 
indemnizaţiei de şomaj, dar dacă 
nu se prezintă în această perioadă 
la sediul ALOFM de pe strada 
Putna nu vor mai primi drepturile 
care li se cuvin. D.D.

Serviciul Voluntar pentru Si-
tuaţii de Urgenţă din cadrul pri-
măriei Turda informează că pen-
tru zilele caniculare au fost stabi-
lite puncte de prim ajutor în in-
cinta farmaciilor de pe raza muni-
cipiului nostru.

Dacă până acum erau instalate 
corturile anticaniculă, în zona 
centrală şi în Micro la Materna, ia-
tă că acum s-a găsit o soluţie mai 
simplă pentru a ajuta populaţia să 
lupte mai uşor cu temperaturile 
extrem de mari din termometre. 

Au fost organizate puncte de prim 
ajutor în incinta următoarelor far-
macii: farmacia Pfedrafarm, în 
piaţa agroalimentară cartier Mi-
cro III, farmacia Galateea, str. Li-
bertăţii nr. 3, farmacia Catena, str. 
Libertăţii nr. 9, farmacia Veroli, str 
Republicii nr. 23, farmacia Hib-
pharmanet, str. Repubicii nr. 12, 
farmacia Dona 208, str. Republicii 
nr. 53, farmacia Catena, str. Repu-
blicii nr. 30, farmacia Netosfarm, 
str. Republicii nr. 28, farmacia Hu-
manitas, str. Gheorghe Lazăr nr. 6.

Autoutilitara va fi  achiziţionată 
pe banii Ministerului Sănătăţii şi va 
completa parcul auto al serviciului 
de ambulanţă de la Turda care la ora 
actuală are doar câteva maşini de 
transport pentru pacienţi şi doar do-
uă utilate cu aparauta necesară in-
tervenţiilor. Dana Gărduş, şeful ser-
vicului de ambulaţă Turda spune că 
noua maşină va fi  mult mai spaţioa-
să şi va semăna ca dotare cu ambu-
lanţele folosite de SMURD. “Are o 

targă mobilă...ne permite să lucrăm 
mult mai uşor în ea şi să acordăm o 
mai bună îngrijire pacientului” spu-
ne medicul Gărduş. La ora actuală 
parcul auto al serviciului de ambu-
lanţă Turda are două maşini utilate 
corespunzător, una este pentru me-
dic, restul asigurând doar transpor-
tul pacienţilor. Numărul acestora 
este total insufi cient pentru solicită-
rile care vin în fi ecare zi atât din Tur-
da cât şi din localităţile învecinate.

Liceenii care nu au luat BAC-ul 
pot pierde indemnizaţia de şomaj!

Municipalitatea turdeană 
se pregăteşte să facă faţă caniculei

Ambulanţă nouă la Turda

Zilele municipiului Turda au loc în perioada 26-28 august 2011
 Pagina 4

 Încă 1,4 mil. lei pentru 
reabilitarea blocurilor

Administraţia locală din Turda continuă proiectul de reabilitare 
termică a blocurilor din municipiu. Pagina 3
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Slujbele celor aproape 
150 de angajaţi ai regiei 
“domeniul public” sunt din 
nou sub semnul întrebării 
şi asta din lipsă de contrac-
te. Până acum au mai fost 
disponibilizate persoane 
din rândul celor care se 
ocupă de salubrizarea stră-
zilor, dar nici cei care lu-
crează la infrastructură nu 
stau pe “roze”. “Am dat afa-
ră cam 14 persoane din rân-
dul măturătorilor de dru-
muri...deocamdată nu am 
câştigat alte licitaţii şi e 
clar, dacă nu avem de lucru, 
asta urmează. Intenţionăm 
să participăm în iulie la li-
citaţia pentru reabilitarea 
drumurilor judeţene...
acum avem 143 de angajaţi” 
spune Radu Nechita direc-
torul regiei turdene. La în-
ceputul anului trecut alte 
40 de persoane au fost con-

cediate. RADP a pierdut li-
citaţia pentru salubrizarea 
municipiului Turda, după 
ce administraţia locală a 
decis organizarea acesteia, 
în urma numeroaselor ne-
mulţumiri exprimate de ce-
tăţeni, în ceea ce priveşte 
salubrizarea. Licitaţia a 
fost câştigată de firma clu-
jeană Prival.

Angajaţii RADP sunt din nou 
ameninţaţi de disponibilizări Programată a se desfăşura 

pe data de 2 august la Turda 
în organizarea Agenţiei Ju-
deţene de Ocupare a Forţei 
de Muncă, bursa Kaufl and a 
fost anulată! Cele 400 de lo-
curi de muncă sunt parţial 
ocupate deja. Ioan Cosma şe-
ful ALOFM Turda a declarat 
pentru Radio Transilvania că 
mult aşteptata bursă a locuri-
lor de muncă de luna viitoare 
nu mai are loc din motive 
“obiective”. “Am fost anun-
ţaţi luni de Agenţia Judeţea-
nă de Ocupare a Forţei de 
Muncă Cluj că fi rma respec-
tivă a angajat o fi rmă de re-
crutare care face selecţie de 
personal. O parte din locurile 
de muncă ce trebuiau scoase 
ca vacante pentru bursă sunt 
ocupate, atunci nu are nici un 
sens să amăgim sute de oa-
meni cu organizarea unei 
astfel de acţiuni” comentează 
Cosma. Conducerea AJOFM 
Cluj a făcut “săpături” şi a 
ajuns la un acord cu conduce-

rea societăţii Kaufl and să nu 
mai organizeze bursa locuri-
lor de muncă. Eventualele 
angajări urmând să se facă de 
fi rma de recrutare care va se-

lecta personalul necesar. Ce-
le 400 de locuri de muncă 
erau valabile pentru depozi-
tul logistic al Kaufl and de la 
Mihai Viteazul. D.D.

Bursa Kaufland nu mai are loc!

În cadrul şedinţei ordinare 
din această săptămână forul 
deliberativ a aprobat proiectul 
de hotărâre ce prevede achizi-
ţia de către Municipiul Turda a 
unor bunuri imobile-clădire şi 
teren, în suprafaţă de 1.600 
mp, respectiv 1.550 mp.

Proprietăţile în cauză vor fi  
utilizate în conformitate cu 
programul de gestionare a 
câinilor fără stăpân, regle-
mentat prin OUG 195/2001 
potrivit căruia Consiliile lo-
cale ale unităţilor adminis-
trativ-teritoriale au obligaţia 
de a amenaja din fonduri pro-
prii, în funcţie de necesităţi, 
în condiţiile prevăzute de le-
ge, adăposturi pentru câinii 
fără stăpân, respectiv pentru 
acei câini care circulă liberi, 
fără însoţitor, în locuri publi-
ce. Practic este vorba despre 
un teren şi spaţii unde au 
funcţionat cândva grajduri 
care au aparţinut de societa-
tea Agrocom, situate undeva 
în zona Bogata, unde va fi  

amenajat un centru de ecari-
saj care poate adăposti între 
500 şi 600 de animale. Pri-
marul Tudor Ştefănie a de-
clarat că spaţiul a fost vizitat 
deja de către inspectorii Di-
recţiei Sanitar Veterinare 
Cluj care şi-au dat acordul 
pentru funcţionarea centru-
lui, iar în zonă există şi un 
medic veterinar care şi-a ară-
tat disponibilitatea de-a cola-
bora cu administraţia locală 
turdeană în vederea bunei 
funcţionări a adăpostului. De 
asemenea edilul a precizat că 
ONG-urile care doresc să 
construiască centre similare 
vor trebui să plătească o taxă 
stabilită prin hotărâre de 
consiliu local. Iniţiativa ad-
ministraţiei locale vine şi în 
contextul în care adăpostul 
de câini amenajat de asocia-
ţia Trei Fraţi Pătaţi, pe tere-
nul fostei fabrici de bere, va 
trebui desfi inţat. Acolo sunt 
găzduiţi în prezent 150 de 
câini. Daciana Derda

Consilierii au aprobat un teren pentru 
centrul destinat câinilor vagabonzi
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Pe scurt

Profesorul Valentin Vişi-
nescu, în colaborare cu pri-
marul Tudor Ştefănie, a scos 
recent de la tipar un nou ghid 
turistic al municipiului Tur-
da, sub forma unei cărţi. 
Cartea apărută recent este 
rodul a şase luni de docu-
mentare intensă, inclusiv 
prin arhivele puse la dispo-
ziţie de Primărie. Noul ghid 
turistic are 150 de pagini, iar 
cei interesaţi îl pot achiziţi-
ona de la Salina Turda, Cen-
trul de informare turistică 
din strada Republicii nr. 45 
şi la hotelul „Potaissa”. “Tur-
da modernă, Turda de actua-
litate, are ca bază cultura şi 
turismul. Sunt două obiecti-
ve care au făcut ca să se lan-
seze oraşul în circuitul valo-
rilor spirituale care îi defi -
nesc viitorul. Şi atunci, ca 
scriitor de cărţi turistice, am 
găsit necesar ca şi Turda să 
îşi aibă un ghid care să fi e ac-
cesibil şi publicului local dar 
şi străinilor care vor vizita 
nu numai salina, care a atras 
sute de mii de vizitatori, dar 
şi alte locuri de istorie cu ca-
re Turda se poate mândri şi 
aş aminti Mormântul lui Mi-
hai Viteazul, cu un adevărat 
mausoleu, cu o mănăstire 

corespunzătoare acestui 
mare erou al Turzii, căzut în 
pământul Turzii pentru ide-
ea de unitate naţională, pe 
care a realizat-o pentru 
scurtă vreme, sau, mai ales, 
partea veche a Turzii, prinsă 
în Potaissa antică, care a lă-
sat, cu adevărat, valori cultu-
rale, spirituale, de mare im-
portanţă pentru cultura nea-
mului nostru. Ne şi putem 
mândri cu această osatură 
daco-romană a poporului ro-
mân”, a menţionat Valentin 
Vişinescu.

Ştefănie şi Vişinescu 
promovează Turda turistică!

În data de 23 iulie de la ora 
18 la Salina Turda va avea loc 
un eveniment unic în ţară! 
Amfi teatrul din mina Rodolf 
va fi  gazda unui spectacol in-
edit, în care vor concerta cele 
mai renumite fanfare din Ro-
mânia. Evenimentul face 
parte din proiectul “Promo-
varea obiectivului turistic 
Salina Turda” proiect fi nan-
ţat prin fonduri europene. 
Vor participa: Fanfara “Arge-
şul” – Piteşti, – Fanfara Mu-
nicipiului Sighişoara, Fanfa-
rele reunite “Promenada” 
Câmpia Turzii şi “Euphonia” 
Turda. Evenimentul conti-
nuă manifestarea ce debu-

tează pe 22 iulie la Câmpia 
Turzii – Festivalului de Fan-
fara şi majorete “Promenada 
Verii” editia a III-a , la care 
şi-au confi rmat participarea 
un număr de 5 trupe de fanfa-
ră şi două trupe de majorete. 
„Invităm toţi iubitori de mu-
zică să participe în cele două 
zile la spectacolele pregătite 
de organizatori: Primăria şi 
Consiliul Local Câmpia Tur-
zii şi Primăria şi Consiliul 
Local Turda, cărora le adu-
cem sincere mulţumiri pen-
tru efortul depus”, a precizat 
coordonatorul festivalului, 
Sorin Sălăjan. 
 Daciana Derda 

Eveniment de excepţie 
la Salina Turda

Administraţia locală din 
Turda continuă proiectul de 
reabilitare termică a blocu-
rilor din municipiu. Dacă pâ-
nă acum au fost reabilitate 
25 de blocuri, administraţia 
locală a mai primit o alocare 
guvernamentală de 14 mili-
arde de lei vechi, bani cu ca-
re se începe reabilitarea ter-
mică pentru încă 9 blocuri. 
Licitaţia de executare a lu-
crărilor este programată 
pentru 25 iulie, iar contribu-
ţia guvernamentală repre-
zintă jumătate din suma to-
tală necesară reabilitării, 
30% urmând a fi  contribuţia 
bugetului local, iar 20% de la 
asociaţiile de proprietari.

“Am primit o continuare 
de finanţare de la bugetul 
central. Am primit 14 mili-
arde de lei (vechi – n. red.) 
şi noi cu asociaţiile de pro-

prietari contribuim cu re-
stul de 14 miliarde de lei 
(vechi – n. red.). Mai avem 
vreo două sute şi ceva de 
blocuri de făcut. E un ince-
put. Ideea a prins foarte bi-

ne şi mai mergem pe o sur-
să de finanţare externă des-
pre care nu pot să vă vor-
besc acum. Suntem în ne-
gocieri, dar dacă ne iese 
atunci facem toate blocuri-

le din oraş cu o cheltuială 
minimă”, a declarat prima-
rul Tudor Ştefanie pentru 
presa clujeană. Finalizarea 
lucrărilor la cele 9 blocuri 
ar urma să se facă în 4 luni.

Primăria Turda a mai primit 
1,4 milioane de lei 

pentru reabilitarea blocurilor

Punctul salvamont 
din Cheile Turzii 
este tot mai aproape 
de realizare

Pentru defi nitivarea investiţiei se 
vor cheltui aproximativ 46.000 euro. 
Construcţia punctului salvamont din 
Cheile Turzii a fost scoasă la licitaţie, 
lucrarea urmând să fi e adjudecată de 
societatea care va oferi preţul cel mai 
mic. În acest moment, serviciul Salva-
mont din Cheile Turzii are la dispoziţie 
două containere, exact cum avea şi în 
urmă cu 12 ani. În 2010, salvamontiş-
tii au primit 100.000 de lei de la bu-
getul Consiliului Judeţean Cluj, bani 
cu care au obţinut autorizaţiile nece-
sare şi chiar s-a realizat fundaţia viito-
rului refugiu. Clădirea viitorului “re-
fugiu” din Cheile Turzii urmează să fi e 
construită pe un teren care aparţine 
domeniului public al comunei Mihai 
Viteazu, pe o suprafaţă de circa 500 
mp, în afara ariei de protecţie. Con-
struirea clădirii a fost declarată ur-
genţă, datorită numărului mare de 
turişti, dar şi a numărului mare de al-
pinişti şi speologi care vin în zonă.

30 de medalii pentru 
Clubul de Karate 
Samurai Turda

Sibiul a găzduit ultimul act al cam-
pionatului national de karate, proba 
pe echipe. La startul acestei competi-
ţii s-au aliniat un număr de 109 echi-
pe de la 14 cluburi din ţară. Clubul 
Samurai Turda, a deplasat cu un lot 
format din 25 de sportivi: Cristina Gri-
gore, Vanessa Căcaină, Georgiana 
Sălcudean, Alexandru Chiorean, An-
drei Iacomi, Hassa Oltean, Laura Bal-
doghi, Ariana Lazăr, Diana Urcan, 
Răzvan Ienei, Cosmin Rotaru, Adrian 
Uţă, Raluca Găzdac, Bianca Bărbat, 
Maria Turcu, Iulia Acreţoaie , Alexan-
dra Chiorean, Spălnăcan Alexandra, 
Andra Dragoste, Alisa Lupeanu, Paul 
Căţănaş, Mihai Ţibrea, Robert Ker-
tesz, Bogdan Botiş si Kevin Rusu. 
Sportivii turdeni au reuşit să adune 
un număr de 30 de medalii, 9 dintre 
ei sunt campioni nationali, 12 vice-
campioni, iar 9 au urcat pe cea de-a 
treia treaptă a podiumului.

Clădirile fostei 
societăţi Casirom 
s-ar putea transforma 
în locuinţe sociale

Viceprimarul Mircea Irimie a solici-
tat acordul consilierilor locali pentru 
a demara procedura de negociere cu 
lichidatorul societăţii Casirom SA, ca-
re ar fi  dispus să vândă terenul şi clă-
dirile de la Casirom cu circa 24 de mi-
liarde de lei vechi. Municipalitatea 
intenţionează să achiziţioneze clădiri-
le şi terenul pentru a construi circa 
120 de locuinţe sociale. E vorba de 4 
corpruri de clădire şi circa 1800 mp. 
Viceprimarul Mircea Irimie le-a expli-
cat consilierilor că achiziţia se va face 
în compensare cu datoria pe care Ca-
sirom o are la bugetul local şi care se 
ridică la circa 20 de miliarde de lei 
vechi. “Am putea accesa fonduri gu-
vernamentale sau am putea dezvolta 
un parteneriat public privat. A existat 
un interes din partea fundaţiei Habi-
tat pentru derularea unor dezvoltări 
imobiliare de locuinţe la Turda”, a ex-
plicat Mircea Irimie.
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Lucrările începute în 
luna aprilie la lacul de la 
Tureni prin intermediul 
cărora se aduc îmbună-
tăţiri barajului din zonă, 
se desfăşoară într-un 
ritm încetinit apreciază 
conducerea Asociaţiei 
Vânătorilor şi Pescarilor 
Sportivi Potaissa Turda. 
Marius Marşca directo-
rul asociaţiei spune că 
sezonul de pescuit este 
compromis, pescarii ca-
re erau obişnuiţi să utili-
zeze acest lac si care 
aduceau venituri anuale 
de peste 100 milioane de 
lei vechi, trebuie să prac-

tice sportul preferat în 
altă parte. „Fiind o aso-
ciaţie mică orice venit 
contează. Posibil ca lu-
crările să fi e fi nalizate 
luna viitoare....ne-am 
bazat până acum pe 
anumite sume de bani 
obţinute din pescuitul 
pe lacul de la Tureni“ 
explică Maşca. După ce 
lacul de la Tureni va re-
deveni funcţional aces-
ta va fi  repopulat cu peş-
te: crap şi caras pe banii 
asociaţiei turdene de 
vânătoare şi pescuit. 
Acesta va fi  achiziţionat 
de la crescătorii autoh-

tone din zona Alba sau 
Bistriţa Năsăud. Asoci-
aţia Vânătorilor şi Pes-
carilor Sportivi Potais-
sa Turda, în a cărui ad-
ministrare se afl ă lacul 
de la Tureni, a apelat la 
o fi rmă specializată 
pentru scoate peştii din 
apă, o parte din ei au 
fost mutaţi în lacul de la 
Rediu, ceilalţi au fost 
comercializaţi. Agenţia 
Naţională Apele Româ-
ne efectuează periodic 
astfel de activităţi, re-
paraţiile la baraj vor du-
ra câteva luni de zile. 
 Daciana Derda

Prejudiciu de 100 de milioane lei 
prin dezafectarea lacului de la Tureni

Ediţia cu numărul XI 
al Zilelor Municicipiu-
lui Turda are loc în acest 
an în luna august în in-
tervalul 26-28. Şi pen-
tru acest an, organizato-
rii: Primăria şi Consiliul 
Local Turda vor colabo-
ra cu SC.MSA Adverti-
sing SRL în vederea or-
ganizării manifestări-
lor. Eveniment devenit 
tradiţie la nivelul muni-
cipiului Turda, acesta 
îşi propune să reuneas-
că într-un cadru organi-
zat membrii comunită-
ţii turdene, dar şi al ce-
lor care apreciază ora-
şul de pe Arieş, şi doreş-
te să le ofere momente 
de relaxare în compania 
unor artişti de renume. 
“Sub semnul muzicii de 
calitate şi al preparate-
lor culinare specifi ce 

acestor manifestări, ac-
ţiunea autorităţilor lo-
cale doreşte să ofere 
turdenilor sentimentul 
apartenenţei la o comu-
nitate puternică, plină 
de viaţă şi în continuă 
evoluţie”, spune Radu 
Crişan administratorul 
public al primăriei Tur-
da. Ediţia cu numărul X 
a Zilelor Turzii a reunit 
pe scenă „veteranii” 
muzicii uşoare româ-
neşti. Trupe ca Iris, 
Compact, Holograf, 
Ro-Mania, Parlament, 
Spitalul de Urgenţă, Et-
no dar şi solistul Ştefan 
Bănică JR. s-au reîntors 
pe malurile Arieşului 
pentru a încânta publi-
cul cu piese consacrate, 
dar atât de dragi „fani-
lor” muzicii de calitate.  
 Daciana Derda

Zilele municipiului Turda 
au loc în perioada 
26-28 august 2011
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Primarul Turzii le-a 
prezentat consilierilor 
locali un proiect de hotă-
râre privind acordarea 
unor facilităţi fi scale 
pentru investitorii inte-
resaţi de realizarea unor 
investiţii la Turda. Con-
form schemei de ajutor 
de minimis, bugetul este 
de 450.000 de euro, câte 
150.000 de euro pe an. 
Durata schemei este de 
trei ani, respectiv 2011- 
2013. Numărul total es-
timat al benefi ciarilor 
este 9. Ajutorul se va 

acorda societăţilor care 
realizează investiţii e-
chivalente în lei de peste 
500.000 de euro şi crea-
ză cel puţin 50 de noi lo-
curi de muncă prin pu-
nerea în funcţiune a in-
vestiţiilor realizate. Pe 
de altă parte, societăţile 
benefi ciare trebuie să 
fi e la zi cu plăţile spre 
bugetul local sau buge-
tul naţional, iar valoa-
rea cumulată a ajutoru-
lui nu poate depăşi 
200.000 de euro. Ajuto-
rul se acordă sub forma 

scutirii de la plata im-
pozitului pe clădiri şi a 
impozitului pe teren. 
Acordarea ajutorului 
este condiţionată de 
menţinerea investiţiei 
în funcţiune cel puţin 5 
ani pentru intreprinde-
rile mari şi de cel puţin 
3 ani pentru intreprin-
derile mici şi mijlocii de 
la data expirării perioa-
dei de acordare a ajuto-
rului de minimic, re-
spectiv de la data încet-
îării aplicării facilităţi-
lor fi scale.

Administraţia fi nan-
ciară de la Turda va pre-
lua unitatea de la Câm-
pia Turzii cu localităţile 
arondate: Ceanu Mare, 
Frata, Luna, Ploscoş, 
Triteni de Jos. Reorga-
nizarea administraţii-
lor fi nanciare din jude-
ţul Cluj aduce cu sine şi 
concedieri în rândul an-
gajaţilor, 25 de persoane 
urmând să fi e puse pe li-
ber. După reorganizare, 
vor rămâne cinci admi-
nistraţii fi nanciare, la 

Cluj-Napoca, Turda, 
Dej, Gherla, Huedin, iar 
patru vor fi  închise: 
Câmpia Turzii, Apahi-
da, Gilău, Baciu. Admi-
nistraţia Financiară 
Cluj-Napoca va prelua 
activitatea din Apahida 
(inclusiv Cojocna, Căia-
nu, Cămăraşu, Jucu, 
Mociu, Pălatca şi Sua-
tu), din Baciu (inclusiv 
Aghireşu, Aşchileu, 
Chinteni, Ciurila, Fe-
leacu, Gârbău, Panti-
ceu, Sânpaul, Vultu-

reni) şi din Gilău (inclu-
siv Floreşti, Măguri-Ră-
cătău, Săvădisla), Admi-
nistraţia Turda include 
unităţile de la Câmpia 
Turzii (inclusiv Ceanu 
Mare, Frata, Luna, Plos-
coş, Triteni de Jos), Ad-
ministraţia Gherla preia 
de la Apahida unităţile 
din Bonţida, Borşa, Că-
tina, Geaca, iar Admi-
nistraţia Huedin ia în 
subordine de la Gilău 
unitatea închisă din 
Mărişel.

Primarul Ştefănie oferă o soluţie pentru 
investitori: facilităţi fiscale de 350.000 de euro!

Puteri sporite pentru finanţele turdene

În perioada 1 – 6 au-
gust 2011, municipiul 
Turda va fi  gazda primei 
ediţii a proiectului “YES 
FOOD! – Tineri euro-
peni pentru hrană suste-
nabilă” – un campus de 
vară pentru tineri şi stu-
denţi (cu vârste cuprin-
se între 18 şi 35 de ani) 
dedicaţi educaţiei ali-
mentare şi sustenabili-
tăţii, organizată de Slow 
Food Turda în colabora-
re cu Slow Food şi Terra 
Madre. Optzeci de tineri 
şi studenţi din 14 ţări eu-
ropene inclusiv Româ-
nia, selectaţi din reţeaua 
Terra Madre vor avea 
oportunitatea să îşi a-
profundeze cunostiinte-
le legate de protejarea şi 
promovarea producţiei 
de hrană sustenabilă, 
printr-un program de 
ateliere, degustări şi vizi-
te la producătorii locali, 
din Transilvania. Partici-
panţii vor avea oportuni-

tatea unică de a cunoaşte 
un set larg de probleme 
începând de la educaţia 
alimentară până la pro-
tecţia biodiversităţii a-
gricole şi a hranei, de la 
cunostiintele locale până 
la suveranitatea hranei şi 
promovarea producţiei 
de alimente la scară mi-
că. În plus, “YES FOOD!”, 
va fi  un loc pentru discu-
ţii legate de relaţiile din-
tre generaţiile tinere, 
agricultură, viaţă rurală 
şi de asemenea necesita-
tea creării unui cadru de 
susţinere a politicilor UE 
pentru acestea. Se re-
marcă faptul că UE a 
pierdut în decursul ulti-
milor noua ani, 3.7 mili-
oane de locuri de muncă 
cu normă întreagă – un 
sfert din activele din 
agricultura această fi ind 
o problemă crucială în 
cadrul reformelor Politi-
cii Agricole Comune a 
Uniunii Europene în 

2014-2020. În România, 
în anii 1990, în cadrul 
sectorului agrar erau an-
gajaţi 42% din forţă de 
muncă şi contribuiau la 
formarea unei şesimi din 
PIB. Numărul de angajaţi 
din cadrul agriculturii a 
căzut la 41% în doar zece 

ani iar astăzi contribuie 
la formarea a doar 6% la 
PIB. Din acest motiv par-
ticipanţii vor elabora o 
declaraţie-apel pentru o 
noua politică cadru, care 
să sprijine în mod adec-
vat angajarea de forţă de 
muncă tânără şi a antre-

prenoriatului în sectorul 
agricol. Această declara-
ţie va fi  trimisă către 
Slow Food şi organizaţii-
le naţionale, precum şi 
cele ale Uniunii Europe-
ne. “YES Food!” este po-
sibil datorită organizaţii-
lor Slow Food Bucureşti 

Valahia Gusturilor, Slow 
Food Ţara Bârsei, Slow 
Food Ţara Făgăraşului, 
Slow Food Târnava Mare 
şi a reţelei Terra Madre 
din România, în colabo-
rare cu Chef Cezar Mun-
teanu, unul dintre cei 
mai renumiţi maeştri cu-
linari din ţară şi gazdă a 
mai multor emisiuni TV. 
Evenimentul este orga-
nizat de Asociaţia Slow 
Food Turda în colabora-
re cu Slow Food, cu spri-
jinul Primăriei Munici-
piului Turda şi al Consi-
liului Judeţean Cluj, a 
Universităţii de Ştiinţe 
Agricole şi Medicină Ve-
terinară din Cluj-Napo-
ca, a Asociaţiei Grupul de 
Iniţiativă Radu Anton 
Roman şi DC Communi-
cation, Asociaţia Chef 
Cezar, Fundaţia Adept 
Transilvania, Fundaţia 
Potaissa, Organizaţia Li-
quirizia (Italia) şi A-
sociaţia Eco Ruralis.

Tineri europeni 
pentru hrană sustenabilă
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Pe scurt

În cadrul şedinţei de 
consiliu s-a prezentat un 
raport al municipalităţii 
privind asfaltarea străzi-
lor din localitate. Potrivit 
documentului, în pre-
zent sunt fi nalizate 22 de 
străzi, 24.000 mp. par-
cări, alei şi accese 24.863 
mp. În lucru vor intra alte 
12 străzi din Turda, parte 
a protocolului de inves-

tiţii “Reabilitare şi mo-
dernizare străzi în mu-
nicipiul Turda: Decebal, 
Cucului, Eminescu, 
Războieni, Haţegului, 
Poiana, Florilor, Grădi-
nilor, Primăverii, Viore-
lelor, Izvor, G-ral Taraş” 
şi a terenurilor aferente 
acestora, situate în mu-
nicipiul Turda, judeţul 
Cluj. Străzile în cauză 

fac parte din patrimo-
niul public al munici-
piului Turda şi trec în 
administrarea Ministe-
rului Dezvoltării Regio-
nale şi Turismului, pe 
durata realizării obiecti-
vului de investiţii, în ca-
drul proiectului priori-
tar al Programului naţi-
onal de dezvoltare a in-
frastructurii.

22 de străzi finalizate prin programul 
de reabilitare accesat de primăria Turda

Prima jumătate a 
acestui an a fost “boga-
tă” în sesizări scrise 
transmise către Asocia-
ţia de Protecţie a Con-
sumatorilor de la Turda.

Potrivit consilieru-
lui Marilena Nemeti o 
bună parte dintre ele 
au fost deja soluţiona-
te, altele sunt pe cale 
de soluţionare. Nemul-
ţumirile turdenilor dar 
şi a locuitorilor din ve-
cinătatea Turzii vizea-
ză cele mai diverse do-
menii. Pentru prestări 
servicii au fost 49 de 
sesizări, 25 pentru 
produse de folosinţă 
îndelungată, servicii 
publice 19, servicii fi-
nanciare 15, restul au 
făcut referire la calita-
tea produselor alimen-
tare, produse de uz cu-
rent, comerţ electronic 

etc. “Sunt mai multe 
decât în prima jumăta-
te a anului trecut. O 
parte din sesizări au 
fost transmise mai de-
parte pentru soluţio-
nare Comisariatului 
Judeţean de Protecţie 
a Consumatorilor Cluj 
pentru că nu ţin de 
competenţa noastră”, 
explică Nemeti. În 
2010, la APC Turda 
s-au înregistrat 290 
sesizări scrise şi 62 te-
lefonice, cu alte cuvin-
te un total de 352 de 
plângeri depuse de lo-
cuitorii din Turda, 
Câmpia Turzii şi loca-
lităţile învecinate. 
Dintre acestea 277 au 
fost soluţionate pe cale 
amiabilă, dar 75 au fost 
înaintate organelor a-
bilitate. 
 Daciana Derda

În primele şase luni 
APC Turda a primit 

peste 130 de sesizări

Până acum biblioteca 
municipală “Teodor 
Murăşanu” a organizat 
21 de sesiuni de formare, 
la care au participat pes-
te 40 de persoane. Din 
luna mai, la Biblioteca 
Municipală ”Teodor 
Murăşanu” Turda a în-
ceput desfăşurarea pro-
iectului public şi gratuit 
”Cum găseşti o carte de… 
muncă”, implementat de 
Biblioteca Judeţeană 
”Octavian Goga” Cluj. 
Cursurile pentru instru-
irea bibliotecarilor din 
bibliotecile judeţului, 
unde se desfăşoară acest 
proiect, au fost fi nanţa-
te de IREX (Internatio-
nal Research & Exchan-
ges Board). Proiectul nu 
are o dată limită de des-
făşurare. El poate avea 
loc tot timpul anului da-
că există solicitări, în 
acest caz putând deve-
ni, cu timpul, chiar un 
servicu al bibliotecii 
pentru utilizatori. Până 
acum Biblioteca a reali-

zat 21 de sesiuni de for-
mare, la care au partici-
pat 43 de persoane. Se-
siunile sunt gratuite şi 
se desfăşoară la sediul 
central al Bibliotecii 
Municipale, din str.Re-
publicii nr.52. Pe lângă 
redactarea corectă a 
CV-lui conform cerin-

ţelor actuale şi a scriso-
rii de intenţie, cursanţi-
lor li s-au creat conturi 
pe Yahoo, li s-a arătat 
cum să folosească o 
adresă de e-mail, cum 
să acceseze forumuri de 
discuţii pentru a comu-
nica direct cu posibili 
angajatori, să caute in-

formaţii utile pe Inter-
net, să realizeze un blog 
personal în care să-şi 
promoveze activităţile 
independente ce ar pu-
tea să le mărească veni-
turile, spune Nicolina 
Halgas responsabilul 
bibliotecii. La sfârşitul 
sesiunilor toţi cursanţii 

benefi ciază de cunoş-
tinţe avansate în dome-
niul strategiilor moder-
ne utilizate de angaja-
tori în recrutare şi an-
gajare şi îmbunătăţirea 
abilităţilor de comuni-
care şi negociere nece-
sare noilor cerinţe de pe 
piaţa forţei de muncă.

Programul bibliotecii municipale 
“Cum găseşti o carte de muncă?” 
prezintă interes pentru turdeni

Celebra trupă 
Genesis ar putea 
concerta la Turda

Celebra trupă Genesis, una 
din cele 5 trupe incluse în Rock 
and Roll Hall of Fame în 2010, 
care îl are în componenţă şi pe 
Phill Collins, ar putea concerta 
la Turda, la Zilele Municipiului 
din acest an! Concertul ar putea 
încheia festivităţile din acest an, 
în seara zilei de 28 august. Infor-
maţia a fost confi rmată pentru 
jurnalişti de către primarul Tu-
dor Ştefănie, care a spus că sunt 
negocieri avansate în acest sens 
şi că mai multe s-ar putea şti 
săptămâna viitoare. Practic in 
fi ecare seară a week-endului de 
Zilele Municipiului va concerta o 
formaţie sau un artist din străi-
nătate. Anul trecut, la Turda a 
concertat Haddaway (SUA), 
In-Grid (Franţa), Smiley, Horia 
Brenciu, Şuie Paparude, Taxi, 
Viţa de Vie şi Nightshift (Serbia), 
în urmă cu doi ani la Turda a 
concertat Compact, Holograf, 
Ştefan Bănică, Ro-Mania, Etno, 
Parlament şi Iris, iar acum trei 
ani la Turda a fost prezentă cele-
bra trupă suedeză RedNex. Zile-
le Turzii 2011 vor avea loc in peri-
oada 26-28 august si este editia 
cu numarul XI a zilelor orasului. 

Consiliul Judeţean 
cumpără 
ghiozdanele 
promise 
„bobocilor”

Benefi ciarii acestui proiect 
vor fi  toţi cei 4960 de copii în-
scrişi pentru începerea clasei I în 
întreg judeţul Cluj. Elevii vor mai 
primi pe lângă ghiozdane şi ca-
iete, creioane colorate, stilouri, 
radiere, rigle şi penare. Consiliul 
Judeţean a lansat săptămâna 
aceasta licitaţia în vederea achi-
ziţionării de ghiozdane pentru 
elevii care vor fi  înscrişi în clasa I 
în anul şcolar 2011-2012. Astfel, 
a fost scos la bătaie un contract 
privind furnizarea de rechizite 
şcolare pentru copiii de clasa I 
cu o valoare estimată de aproa-
pe 200.000 de lei. Deşi iniţial 
preşedintele Consiliului Jude-
ţean Cluj, Alin Tişe, intenţiona 
să le dăruiască tuturor “boboci-
lor” de clasa I din judeţ doar câ-
te un ghiozdan gol, în cele din 
urmă s-a decis şi achiziţionarea 
de rechizite pentru aceştia. Ast-
fel, elevii vor mai primi pe lân-
gă ghiozdane şi caiete, creioa-
ne colorate, stilouri, radiere, ri-
gle şi penare. Data limită de 
depunere a ofertelor este 21 
iulie ora 9, acestea urmând să 
fi e deschise două ore mai târ-
ziu la sediul Consiliului Jude-
ţean. “Prin atribuirea acestui 
contract de furnizare se urmă-
reşte sprijinirea şcolarilor în ve-
derea accesului egal şi sporit la 
educaţie, precum şi crearea 
unui instrument efi cient împo-
triva fenomenului de abandon 
şcolar şi de stimulare a elevilor. 
Programul «Primul Ghiozdan» 
are în vedere asigurarea unui 
ghiozdan gratuit care va conti-
ne un caiet tip I, un caiet A5 48 
fi le – matematică, un caiet de-
sen A4, un creion HB, un stilou 
cu rezervor, creioane colorate, 
o radieră, o riglă 20 cm şi un 
penar neechipat pentru toţi co-
piii care vor începe clasa întâi în 
anul şcolar 2011-2012, venind 
în sprijinul părinţilor şi copiilor 
pentru a pregăti începerea par-
cursului şcolar”, se specifi că în 
documentaţia de atribuire a 
contractului.
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De luna viitoare o se-
rie de medici de la spi-
talul municipal din 
Turda intră în concedii 
de odihnă. Maria Ca-
dar, purtătorul de cu-
vânt al spitalului spune 
că, compartimentul 
ORL este închis în pe-
rioada 15 iulie-15 au-
gust, oncologie medica-
lă 27 iulie-7 august, 
secţia ortopedie – trau-
matologie 25 iulie-12 
august, compartimen-
tul de chirurgie şi orto-
pedie pediatrică 11 iu-

lie – 8 august, centrul 
de sănătate Iara 18 iulie 
– 8 august nu va fi  des-
chis publicului. De ase-
menea secţia de boli 
infecţioase în perioada 
25 iulie – 19 august va fi  
închisă. Compartimen-
tul de cardiologie se în-
chide în intervalul 5 au-
gust – 31 august. Com-
partiment oftalmologie, 
25 iulie- 15 august, der-
matovenerologie 20 au-
gust- 11 septembrie, la-
boratorul de recuperare 
medicală fi zică şi balne-

lologie se închide în pe-
rioada 18 iulie- 12 au-
gust, secţia de psihiatrie 
acuţi 25 iulie-19 august. 
“Se va asigura perma-
nenţa pentru secţiile de 
interne, chirugie gene-
rală, ginecologie, pedia-
trie, neonatologie, neu-
rologie, psihiatrie cro-
nici ATI şi serviciul de 
urgenţă. Populaţia nu va 
avea de suferit în cazuri 
de urgenţă” dă asigurări 
conducerea spitalului 
municipal din Turda.

 Daciana Derda

Începe perioada concediilor 
la spitalul municipal din Turda

Deşi a devenit ofi cial, 
41 de persoane vor ră-
mâne fără locuri de 
muncă începând din 
această lună din cadrul 
IPJ Cluj, comandanţii 
unităţilor din Turda şi 
Câmpia Turzii nu ştiu 
care sunt efectivele cu 
care vor rămâne în ur-
ma reorganizării. La 
Turda comisarul Mar-
cel Bogdan a refuzat să 
comenteze situaţia, iar 
la Câmpia Turzii, co-
mandantul unităţii, Va-
ler Moldovan spune că 
disponibilizările vor vi-
za persoanele afl ate în 
prag de pensionare, cei 
cu abateri disciplinare 
dar sunt luate în calcul 
şi autosuspendările. În 
ceea ce priveşte dimi-
nuarea efectivelor din 

mediul rural, la fi ecare 
unitate va rămâne o 
persoană care să preia 
sesizările şi reclamaţii-
le. “Ceilalţi vor veni la 
unitate şi de aici vor 
merge cu maşina la in-
tervenţie. Nu se pune 
problema să rămână fă-
ră un loc de muncă”, ex-
plică Moldovan. Din cei 
41 de poliţişti disponi-
bilizaţi la Cluj, 11 sunt 
din mediul rural, iar 30 
din mediul urban. În ju-
deţul nostru, 75 de pos-
turi de poliţie comunală 
se desfi inţează şi se înfi -
inţează nouă secţii de 
poliţie rurală la 
Cluj-Napoca, Turda, 
Câmpia Turzii, Apahi-
da, Huedin, Dej, Gherla, 
Floreşti şi Baciu.

 Daciana Derda

Disponibilizări cu semnul întrebării 
în poliţia clujeană

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TURDA

COMUNICAT

Primăria municipiului Turda anunţă că în peri-
oada 25.07.2011 – 10.08.2011 se desfăşoară cea 

de-a doua etapă a acţiunii de dezinsecţie pe do-

meniul public al municipiului Turda. Intervalul 

orar în care se va desfăşura acţiunea este între 
orele 22.00 şi 4.00.

Acţiunea de dezinsecţie se va efectua pe o su-

prafaţă totală în aer liber de cca. 5.000.000 m2 (în 
două treceri) din domeniul public al municipiului 

Turda, – parcuri, văi, râul Arieş, cimitire, zone 

aglomerate, străzi, zona Băi Sărate, zona Durgău, 

zonele verzi limitrofe blocurilor de locuinţe din 

zona Centrală, Cartierul Primăverii şi Cartierele 

Oprişani – I, II şi III.

Substanţele utilizate la dezinsecţie sunt din ca-

tegoria substanţelor ecologice folosite în igiena 

publică şi vor combate ţânţarii, căpuşele, omida 

păroasă şi molia prunului.

PRIMAR,
TUDOR ŞTEFĂNIE
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Evenimentul intitu-
lat Transilvania Fest 
2011 are loc în acest an 
la Blaj şi se va desfăşura 
în perioada 29-31 iulie.

Vestiţi producători 
de vin şi miere, bună-
tăţi de brutărie şi brân-
zeturi, sucuri naturale 
şi ceaiuri bio vor fi  pre-
zenţi la Blaj pentru a da 
“culoare” manifestării. 
Demonstraţiile de gătit 
şi concursurile, dar şi 
vizionarea de fi lme în 
aer liber, spectacole de 
teatru şi de muzică, de-
gustare de produse nu 
vor lipsi din programul 
ediţiei din acest an a 
Transilvania Fest. “La 

fel ca în anii prece-
denţi, Transilvania 
promovează tradiţiile 
locale, folclorul local 
precum şi cel internaţi-
onal, precum şi meşte-
şugurile tradiţionale, 
pentru a asigurara per-
petuarea moştenirii 
noastre şi pentru a mă-
ri vizibilitatea tradiţii-
lor noastre” spun orga-
nizatorii. Printre altele 
Transilvania Fest 2011 
lansează un concurs de 
arhitectură la Blaj rea-
lizat în colaborare cu 
Primăria Blaj şi Consi-
liul Judeţean Alba, un 
concurs de idei deschis 
arhitecţilor români 

pentru reabilitarea Pa-
latului Cultural din 
Blaj. Iniţial festivalul 
s-a numit Turdafest, 
dar de anul trecut s-a 
transformat în Transil-
vania Fest şi s-a mutat 
la Sibiu la Biertan. Fes-
tivalul este inspirat şi 
creat după modelul ce-
lor tradiţionale din Eu-
ropa şi din Statele Uni-
te ale Americii.

Transilvania Fest a ajuns 
la ediţia a VII a

Reprezentanţii admi-
nistraţiei locale susţin 
că vor să termine lucră-
rile la noua grădină zoo-
logică de la Turda încă 
din această toamnă, 
chiar dacă proiectul ini-
ţial prevedea fi nalizarea 
lucrărilor în luna aprilie 
2012. Directorul Grădi-
nii Zoologice Turda, 
Mate Csaba, speră ca 
proiectul de 2 milioane 
de euro (din care 75% cu 
fi nanţare de la Ministe-
rul mediului) să trans-
forme grădina zoologi-
că de la Turda în cea 
mai frumos loc de acest 
gen din România. Lu-
crările sunt executate 

cu cooperarea unor 
specialişti străini şi be-
nefi ciază de sfaturile 
celor de la Asociaţia In-
ternaţională a Grădini-
lor Zoologice şi Acvari-
ilor. Practic, grădina 

zoologică îşi va dubla 
suprafaţa, comparativ 
cu locaţia celei vechi şi 
vor fi  modernizate toa-
te zonele în care sunt 
găzduite animalele în 
captivitate.

Grădina zoologică din Turda 
finalizată înainte de termen!

Caravana Filmelor 
TIFF/ Operation Kino 
2011 va avea loc între 
12 iulie şi 18 septem-
brie, în 13 localităţi din 
ţară, printre acestea 
afl ându-se şi munici-
piul Turda. Asociaţia 
pentru Promovarea 
Filmului Românesc 
(APFR), organizatorul 
Festivalului Internaţi-
onal de Film Transilva-
nia (TIFF), continuă 
proiectul de mare an-
vergură Caravana Fil-
melor TIFF/ Operation 
Kino, împreună cu Fes-
tivalurile de Film de la 
Sofi a, Sarajevo şi Istan-
bul, proiect sprijinit de 
programul MEDIA 
Mundus al Uniunii Eu-
ropene.

Cele 13 destinaţii ale 
caravanei sunt Porolis-
sum, Zalău, Timişoara, 
Mediaş, Piteşti, Râmni-
cu Vâlcea, Braşov, Călă-
raşi, Turda, Oradea, 
Tulcea, Siret, Rădăuţi. 
Turdenii pot viziona fi l-
me precum “Biutiful” 
(2010, Mexic/ Spania, 
regia: Alejandro Gonza-
lez Inarritu), o dramă 
impresionantă care îl 
readuce pe Javier Bar-
dem în atenţia publicu-
lui; “Eu sunt dragostea” 
(Italia, 2009, regia: Luca 
Guadagnino), un fi lm 
foarte apreciat de criti-
ca internaţională, no-
minalizat la Globurile 
de Aur şi premiile BAF-
TA 2011, “Iluzionistul” 
(Franţa, 2009), în regia 

lui Sylvain Chomet, no-
minalizat la premiile 
Oscar şi Globurile de 
Aur 2011. Caravana Fil-
melor TIFF este parte a 
proiectului internaţio-
nal Operation Kino, un 
proiect iniţiat de către 
Asociaţia pentru Pro-
movarea Filmului Ro-
mânesc împreună cu 
alţi 4 parteneri din zona 
balcanică: Festivalul de 
Film de la Sarajevo 
(Bosnia & Herzegovi-
na), Festivalul de Film 
de la Sofi a (Bulgaria), 
respectiv Festivalul de 
Film de la Istanbul 
(Turcia), alături de Re-
elport, unul dintre prin-
cipalii actori de pe piaţa 
digitală de fi lm din Eu-
ropa.

Turda, una din destinaţiile 
caravanei filmelor TIFF


